

# ХЕЛЕН КЕЛЛЕР



- КРАСИЛЬНИК ИГОРЬ, 320 гр.

- ХЕЛЕН КЕЛЛЕР РОДИЛАСЬ 27 ИЮНЯ 1880 В ИМЕНИИ АЙВИ ГРИН В СЕМЬЕ КАПИТАНА АРТУРА КЕЛЛЕРА И КЭЙТ АДАМС КЕЛЛЕР. В ПЕРВЫЕ ПОЛТОРА ГОДА ЖИЗНИ ОНА БЫЛА ОБЫЧНЫМ ЗДОРОВЫМ РЕБЁНКОМ, ПОКА В ВОЗРАСТЕ 19 МЕСЯЦЕВ ЕЁ НЕ ПОРАЗИЛА БОЛЕЗНЬ, КОТОРУЮ ВРАЧИ ОПРЕДЕЛИЛИ КАК «ОСТРАЯ ЗАКУПОРКА СОСУДОВ ЖЕЛУДКА И ГОЛОВНОГО МОЗГА». ПО ВИДИМОМУ, РЕЧЬ ШЛА О СКАРЛАТИНЕ ЛИБО МЕНИНГИТЕ. БОЛЕЗНЬ ПРОДОЛЖАЛАСЬ НЕДОЛГО, ОДНАКО ЛИШИЛА ХЕЛЕН СЛУХА И ЗРЕНИЯ. К СЕМИ ГОДАМ ОНА ПРИДУМАЛА БОЛЕЕ 60 РАЗЛИЧНЫХ ЗНАКОВ, ЧТОБЫ ОБЩАТЬСЯ С СЕМЬЁЙ.



- Получив среднее образование в нескольких школах, Келлер поступила в Колледж Редклифф, где получила степень бакалавра. В дальнейшем она жила со своей неизменной спутницей Салливан вплоть до смерти последней. В годы обучения Хелен стала поддерживать социализм и в 1905 году вступила в Социалистическую партию. Келлер написала больше десятка книг, рассказывающих о её опыте. Келлер стала заметным филантропом и активистом. Она поддерживала фонды обучения и социализации инвалидов, выступала против расизма, милитаризма и дискриминации женщин, была активным Американского союза защиты гражданских свобод. За её заслуги в 1964 году Линдон Джонсон наградил её Президентской медалью свободы. С 1980 года указом Джеймса Картера её день рождения отмечается как День Хелен Келлер. В массовой культуре её образ был популяризован Уильямом Гибсоном в пьесе «Сотворившая чудо»



- ОБУЧЕНИЕ КЕЛЛЕР СТАЛО СУЩЕСТВЕННЫМ ПРОРЫВОМ В СПЕЦИАЛЬНОЙ ПЕДАГОГИКЕ. ОПЫТ ЕЁ ОБУЧЕНИЯ СТАЛ ПЕРВЫМ ДОСТОВЕРНО ЗАДОКУМЕНТИРОВАННЫМ. НА НЁМ БЫЛИ ОСНОВАНЫ МНОГИЕ МЕТОДИКИ ПРЕПОДАВАНИЯ ЛЮДЯМ С ПОДОБНЫМ ОТКЛОНЕНИЕМ, В ТОМ ЧИСЛЕ В СССР, ГДЕ ИНОГДА ПИСАЛИ, ЧТО ДО ОТКРЫТИЯ ЗАГОРСКОГО ДЕТСКОГО ДОМА СЛЕПОГЛУХИХ В МИРЕ БЫЛИ ИЗВЕСТНЫ ЛИШЬ ДВА СЛУЧАЯ ОБУЧЕНИЯ СЛЕПОГЛУХИХ, ОТЛИЧАЮЩИЕСЯ БЕССИСТЕМНОСТЬЮ, СПОНТАННОСТЬЮ И СЧАСТЛИВЫМ СТЕЧЕНИЕМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ. СОСТАВИТЕЛИ УЧЕБНИКА «ОБЩАЯ ПСИХОЛОГИЯ» ТАКЖЕ ОТМЕТИЛИ ЗНАЧЕНИЕ СЛУЧАЯ КЕЛЛЕР: «ОНО СОСТОИТ В ТОМ, ЧТО ЕДИНСТВЕННОЕ В СВОЁМ РОДЕ СЧАСТЛИВОЕ СТЕЧЕНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ СТОЛКНУЛО ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ТАЛАНТЛИВУЮ УЧИТЕЛЬНИЦУ, ОКАЗАВШУЮСЯ В ТО ЖЕ ВРЕМЯ ОТЛИЧНОЙ НАБЛЮДАТЕЛЬНИЦЕЙ, ОПИСАВШЕЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ СВОЕЙ УЧЕНИЦЫ, С ВЫСОКООДАРЁННЫМ, ПОЧТИ ГЕНИАЛЬНЫМ РЕБЁНКОМ, НА КОТОРОМ ПРИРОДА ПОСТАВИЛА ЖЕСТОКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ, ПОЛНОСТЬЮ ВЫКЛЮЧИВ ОБЕ ВАЖНЕЙШИЕ ОБЛАСТИ ЕГО ЧУВСТВЕННОГО ОПЫТА». В ТО ЖЕ ВРЕМЯ В «ОБЩЕЙ ПСИХОЛОГИИ» ВЫСКАЗАНО МНЕНИЕ, ЧТО ЗАПИСИ САЛЛИВАН НЕ ПОЛУЧИЛИ ШИРОКОЙ ПОДДЕРЖКИ В НАУЧНЫХ КРУГАХ, ПОСКОЛЬКУ УЧЁНЫМ КАЗАЛОСЬ МАЛОВЕРОЯТНЫМ, ЧТО КЕЛЛЕР ТАК БЫСТРО АДАПТИРОВАЛАСЬ К ПРЕПОДАВАНИЮ.



- ХЕЛЕН КЕЛЛЕР СТАЛА СИМВОЛОМ БОРЬБЫ ДЛЯ МНОГИХ ИНВАЛИДОВ, В ТОМ ЧИСЛЕ НЕ ТОЛЬКО СЛЕПЫХ ИЛИ ГЛУХИХ. АВТОР СТАТЬИ В ЖУРНАЛЕ *THE JOURNAL OF SOUTHERN HISTORY* ТАК ОПИСАЛ РОЛЬ КЕЛЛЕР: «СЕГОДНЯ КЕЛЛЕР ВОСПРИНИМАЕТСЯ КАК НАЦИОНАЛЬНАЯ ИКОНА, СИМВОЛИЗИРУЮЩАЯ ТРИУМФ ИНВАЛИДОВ». НИК ВУЙЧИЧ, РОДИВШИЙСЯ БЕЗ НОГ И РУК, В АВТОБИОГРАФИИ НАПИСАЛ, ЧТО ДЛЯ НЕГО БОЛЬШУЮ РОЛЬ В ЖИЗНИ СЫГРАЛО ВЛИЯНИЕ КЕЛЛЕР.



